

我市牵手有声阅读“国家队”打造首个数字阅读项目 数字阅读公共空间推广计划正式启动

本报讯(记者林曼)昨日是第26个世界读书日,也是《宁波市全民阅读促进条例》正式施行一周年。当天上午,在宁波轨道交通鼓楼站甬城惠客厅,“阅读驿站·云听宁波”——宁波数字阅读公共空间推广计划正式启动。

手中央广播电视总台云听共同打造。启动仪式上,“阅读驿站·云听宁波”有声书墙正式上线,作为全国首个落地的城市公共空间数字阅读项目,“云听宁波”将成为宁波一项重要的公共文化服务产品,依托中央广播电视总台云听APP的海量正版图书资源,以及全新数字阅读技术,为市民提供免费数字阅读服务的同时,更带来全新的数字阅读体验。

推荐读本目录等一应俱全,市民朋友在阅读墙前可以通过两种方式收听“阅读驿站”内的优质读物。在阅读内容上,涵盖经典阅读、知识性读物、央视央广品牌栏目等,结合今年“建党百年”和“宁波建城1200年”,还特别推出系列相关有声读物和电子书。此外,白岩松、董卿、易中天等名嘴大咖精品讲堂、趣味文史、财经智慧等热门好书,也将一并推出并每月定时更新。

通窗口、社区街道中心、大型公共空间、高教园区、景区等布设50个网点,以后将逐步在全市铺开,同时探索走出去,到市外延伸拓展。“阅读驿站”将纳入城市“十五分钟”公共文化服务圈,打造宁波一张文化新名片。



读书日,让世界听见宁波 宁波数字有声城市书房开馆

昨天是第26个世界读书日,位于前洋E商小镇的宁波数字有声城市书房正式开馆。走进数字有声城市书房,随处可见的精选VIP有声书扫码即可畅享;在声音减压舱,戴上耳机享受恬静的瞬间;在声音邮局里,每个人都可以用声音传递面对无法倾诉的情感……

宁波图书馆发布2020阅读大数据 全年56万人次光顾图书馆,借还258万册次

本报讯(记者崔小明 林曼 通讯员陈莹)昨天是第26个世界读书日,记者从宁波图书馆发布的阅读报告获悉,尽管受疫情影响阅读报告近2个月,宁波图书馆(新馆和永丰馆)合计接待读者仍达到56万人次。2020年全年共采购中文图书9.8万种,25.2万册,外文原版图书3075册,目前宁波图书馆图书总藏量达310万册。

2020年,受新冠肺炎疫情影响,宁波图书馆闭馆近2个月。疫情受到控制后,读者热情高涨,2020年下半年日均入馆2000人次,全年共接待读者56万人次。据统计,2020宁波图书馆图书借还258万册次。上半年,尤其是2月和3月,受疫情影响,借阅量骤减。下半年图书借还稳定在每月约27万册次。全年累计有71万人次到图书馆借还书。

2020年,宁波持证读者23万人,新增读者证2.3万张。宁波图书馆不断改进服务,推出了免押金办证、社保卡借书等措施,大大方便了读者办证借书。从统计数据可以看出,30岁至40岁的读者占比最多,达32%。说明中年人在繁忙的工作之余仍不忘阅读。从借阅量来看,18岁以下读者和41岁到50岁读者人均借书量近4本。读者借阅量最高的图书

为文学类书籍,约46%。成年人借阅率最高的9本书依次是《平凡的世界》《庆余年》《百年孤独》《人间失格》《大江大河》《三体》《乌合之众》《活着》《白夜行》。未成年人借阅率最高的9本书依次是《稻草人》《城南旧事》《葫芦里的秘密》《汤姆·索亚历险记》《小王子》《大林和小林》《爱的教育》《老人与海》《呼兰河传》。

象山举行首次海上读书会

本报讯(记者沈晔晖 通讯员孙卫波 宋兵)在船上举办的读书会,你参加过吗?昨日,在象山石浦“爱图海上书屋”,20多位来自交通部门、文化界、旅游界、媒体界的嘉宾,在东海之滨首次开启了一场海上读书会,分享阅读之乐。

“创建爱图海上书屋,就是为了倡导能随时‘席地而坐、斯文于此’的生活方式,让读书成为随处可见的风景。”宁波港航管理部门相关负责人表示。“第一次在海上参与读书会,很有新意!”多位嘉宾的阅读分享,令全场的活动参与者受益匪浅。“今后,我们打算在爱图海上书屋这样的载体基础上,探索创建海上有声图书馆,让乘坐渡船的旅客在观赏大海的同时,听到一些来自象山的美妙声音。”县文广旅游体育局副局长郑华华说。

北仑启动张人亚读书节

本报讯(记者厉晓杭 通讯员陈盛竹)“家是最小国,国是千万家……”昨天下午,在霞浦学校学生激情澎湃的歌声中,北仑区“建党百年·静泉长流”张人亚读书节暨北仑区第十一届未成年人读书节在张人亚学堂拉开序幕。

代好少年“童心向党”党史宣讲比赛、创意绘本大赛创作培训、与书相遇,做幸福的朗读者——朗读者计划等,全方位展现北仑书香之美。



制图 陈思佳

“甬城泊车”已接入道路收费泊位近2.5万个 泊位日周转最高33次

本报讯(记者张凯凯 见习记者徐卓蔚 通讯员刘拥军)昨日,宁波市级停车平台“甬城泊车”迎来上线运营一周年。一大早,“甬城泊车”平台高级主管高玲蛟向记者发来消息:江北区惠通路收费泊位昨日产生停车服务33辆次,一举打破我市城市道路泊位周转率纪录。

集了。”高玲蛟说。道路泊位周转率是城市停车管理质量效益的最直接体现。市综合行政执法局副局长戚兴初告诉记者,一年来,甬城泊车全市道路泊位日均周转超过6次,江北、东部新城核心区日均周转超过12次,部分路段甚至超过30次。发挥价格杠杆和诱导功能,将短时停车引流到路外停车场,有助于实现道路有序停车和交通治堵的“双赢”。

记者了解到,如今“一个APP停遍宁波”已成为现实。截至目前,甬城泊车已接入道路收费泊位24956个,接入停车场102个,其中场内泊位15823个。通过全市综合行政执法部门和属地运维企业联动发力,除慈溪、高新区尚在建设期外,全大市城区的道路收费泊位已接入甬城泊车,机关事业单位和国有出资停车场的接入将于年内完成。

“平台注册用户达145万,累计产生停车业务2650万条。”宁波市公用投资公司董事长何锡明说。据介绍,30分钟免费是国内国际提升泊位周转率的通行做法,我市享受这一红利的业务占比已接近7成。延长“夜间5元一票制”优惠时长至13小时,推出节假日模式路段日间封顶10元,实行春节免费停放……种种停车福利的背后,更是价格管理动态化调整的新作为。

《驾乘电动自行车不戴头盔现象返潮了》后续 交警集中整治不戴头盔等违法行为

新闻追踪

本报讯(记者廖业强)4月14日,宁波日报、中国宁波网报道了市区驾乘电动自行车不戴头盔现象返潮后,宁波市公安局交通警察局对非机动车交通违法行为进行了集中整治。

据了解,非机动车驾乘人员不戴头盔、不系卡扣的现象居高不下,市公安局交通警察局一季度就查处了11.4万余起。此次整治分高峰和平峰两个时段。为加强对高峰期交通违法行为的规范、引导力度,宁波市公安局交通警察局增派警力在市区路口执勤和执法。同时,各区县(市)交警大队在辖区划定了一批重点路口、路段、斑马线,在市民出行高峰期,对这些地段非机动车、机动车、行人的各类交通违法行为进行查处。

网友连发9帖质疑—— 格栅圈占公共空间违法吗

求证新闻

本报讯(记者廖业强)北仑区兴盛家园1幢、2幢的车棚顶与二楼阳台之间的公共架空层被相关商铺用铝合金与铁丝网制作的格栅圈占。北仑区综合行政执法局对此表示无奈。为此,网友在中国宁波网民生e点通群众留言板连发9条帖子质疑:公共空间可以这样的方式圈占吗?

铁丝网并不是法律法规规定的构筑物、构件,因此不在他们进小区执法的范围内,希望街道、社区、物业进行规范,并建议居民选择司法途径维权。那么,没有执法权的属地街道和社区物业是否能阻止此类行为呢?采访中,记者了解到,街道、社区以及物业所能做的,就是与相关商铺沟通,劝说对方不要占用公共空间,但这样的劝说至今无效。此事在网上引发关注。网友围观:砌墙圈占公共空间可以被综合行政执法部门责令整改,但换一个套路的铝合金与铁丝网格栅圈占就必须通过司法途径才能解决吗?圈占公共空间的行为是引发邻里纠纷的重要原因之一。如何更好地界定、防范与解决?众多网友期待说法。

重磅全球招贤,全链条孵化创业梦—— 奉化发布“凤麓英才”升级版 打造科创新高地

本报讯(记者余建文 奉化区委报道组黄成峰 严世君)昨天,2021中国奉化“凤麓杯”人工智能科创大赛举行,从海内外的187个团队中遴选出的17个优秀项目入围决赛,展开激烈角逐。最终6个项目胜出获奖,直接进入“凤麓英才”计划的终评环节。

改进,打破“一评定终身”,奉化区委人才办相关负责人表示,新政新增了人才举荐制、认定制等模式,设置青年人才专项,做到“随时申报、随时受理、随时评审”,打通“引才入奉”绿色通道,帮助创业者孵化梦想。“凤麓英才”计划实施8年来,奉化共评选出优质人才项目团队和个人145个,有33个项目入选宁波“3315系列计划”,累计引进全职在岗博士和硕士人才500余人,授权发明专利100余项。企业产值总计达12亿元,企业估值超47亿元,撬动民间资本10亿元,并培育出华璞微电子、芯芯科技等一批明星科技企业,为奉化产业经济提升注入强大动力。

肯特学子作品亮相雄镇展厅



昨天下午,宁波赫威斯肯特学校国际艺术班学生作品联展《他生长》在镇海雄镇展厅开展。本次展览共展出138幅(件)作品,涉及装置、素描创作、小组综合材料绘画、多媒体等,将中国传统元素与西方艺术表现形式结合,展现出中西合璧“美育”成果。(严龙 邱奕奕 摄)